

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 893 Madrid, sábado, 30 de abril de 1938

UNIDOS EN LA LEALTAD Y aplicada la unión al sacrificio

La unión de los antifascistas era imprescindible para resistir y para atacar. Para aguantar hoy, redoblado el heroísmo, las tarascadas de la bestia fascista, y para arrojar mañana a los invasores y aplastar a los traidores a la independencia de su patria. Todos sentíamos esa necesidad imperiosa, y unos se encaminaban a obtenerla con hechos y otros con palabras. El movimiento libertario, acostumbrado a la acción eficaz, propugnó la Alianza Obrera Revolucionaria. Defendió la idea de un Consejo Nacional de Defensa, en el que formarían representantes de todas las fuerzas combatientes y productoras. Eso vino a ser, en el glorioso noviembre, la constitución de un Gobierno en el que ninguna fracción antifascista quedaba eliminada de la responsabilidad de crear las condiciones de la victoria. Alentó el movimiento libertario, rota la concentración antifascista que fraguara en noviembre, la constitución del Frente Popular Antifascista. Y un día y otro, sacrificando posiciones, transigiendo, respondía a la verborrea con la acción.

Hasta que plasmaron en hechos las ideas más apasionadamente defendidas por la C. N. T. La Alianza Obrera Revolucionaria, en un programa de guerra y de producción, que ha unido para el trabajo y para el combate, para hoy y para mañana, a las dos potentes Organizaciones sindicales, basamento de la victoria. El Frente Popular Antifascista, que une y penetra también, para una obra de concordia, de lealtad, a las fuerzas políticas. Marchan las Organizaciones, guiadas por su programa, con ritmo de guerra, hacia la consecución de las directrices que nos den el triunfo. Siguen los políticos alentando a los trabajadores y a los combatientes y produciendo manifiestos y alocuciones vibrantes. Pasarán de esa tarea a otras más prácticas, ganados por el ambiente que los Sindicatos están creando en la calle, irrespirable para nuestros enemigos, garantía y compensación para el pueblo en pie de guerra. El Frente Popular Antifascista llegará a todas las localidades de la zona leal. Los Comités de Enlace C. N. T. U. G. T., en buena parte formados y laborando, se constituirán para todas las industrias

LAS FUERZAS MEJOR DOTADAS

Piden un puesto de honor

La movilización voluntaria que el Gobierno ha permitido a las Organizaciones y Partidos populares tenía que producir entusiasmo y reacciones insospechadas. Nada hay que fuerce tanto al cumplimiento del deber como el ejemplo. Cuando la C. N. T. y las Juventudes Libertarias rechifan, con ritmo de guerra, batallón tras batallón de antifascistas que van a los frentes a renovar el encendido heroísmo de los combatientes; cuando otras Juventudes se aplican a las mismas tareas, reconociendo que por encima de crear las condiciones de nuestra victoria no hay nada, surgen los entusiasmos por doquier, las emulaciones en el sacrificio. ¡Dichoso pueblo que, siempre siempre abierto y sensible a las vibraciones de la generosidad!

Procedido el ambiente febril, el frenesí de entusiasmo por el sacrificio, los fervores se suceden, y anotarios y analíticos será fuente de nuevos estímulos que no deje de manar hasta el triunfo del pueblo. Los carabinieri y guardias de Asalto, que se han capacitado en las primeras líneas, que tienen la pericia y el temple necesarios, que se encuentran dotados con eficacia, no quieren ocuparse en trabajos de retaguardia, inferiores a su preparación e insuficientes para calmar sus encendidos ánimos. Y con generosidad que honra a esos Cuerpos y a sus mandos, insisten en pedir la orden, que les lleve a las líneas primeras, a los puestos de honor antifascista.

Arguyen, para velar su modestia, que tienen preparación y dotación eficaces; que han adquirido un temple—que ninguna adversidad podrá debilitar—en mil combates; que llevan la moral de victoria que les hará invencibles; que tienen la energía serena que sabe luchar con técnica y con ahorro de vidas y pertrechos; ¡Hermosa lección! Los carabinieri y guardias de Asalto quieren dejar a los bisoños, a los mal dotados, a los inútiles, en la retaguardia, entregados a las preocupaciones que el Gobierno y sus autoridades delegadas no pueden descuidar. Pero ellos son típicos, seleccionados, fuertes. Tan fuertes de cuerpo como sólidos de espíritu.

VISADO POR LA CENSURA

SE ACUERDA CREAR EL VOLUNTARIADO DEL TRABAJO EN EL CAMPO

Los campesinos que quedan en los pueblos realizarán su trabajo habitual y el de aquellos que han ido a luchar a los frentes

VALENCIA, 29 (11 n.).—El Comité Nacional Campesino de Enlace U. G. T.-C. N. T. ha acordado crear el voluntariado, para desarrollar de manera intensa el trabajo en el campo.

Dice que los que ahora quedan en los pueblos tienen que realizar su trabajo habitual y el de aquellos que han ido a luchar a los frentes. Esto no puede lograrse sin una movilización de todos los brazos disponibles y sin trabajar a un ritmo excepcionalmente intenso. El Comité no cree que ello pueda lograrse simplemente con acuerdos mayoritarios o unánimes de los Sindicatos. El ejemplo tiene

que partir de los más abnegados y conscientes, para lograr la cooperación entre el rendimiento de estos voluntarios y el de los más perezosos y para que sirva de acicate a éstos o de base para exigirles mayor esfuerzo.

Los falangistas están disgustados

A CONSECUENCIA DE LA TUTELA EXTRANJERA

TANGER, 30.—Comunican de Tetán que entre los elementos falangistas existe gran alarma a consecuencia de la tutela extranjera. Se ha expulsado a varios falangistas por hacer manifestaciones sobre esta materia, y otros, a pesar de su corta edad, fueron obligados a abandonar el

frente, contra la voluntad de sus padres. Se asegura asimismo que, como consecuencia de este disgusto, los falangistas han empezado a reunirse clandestinamente fuera de sus círculos. A estas reuniones acuden elementos a quienes los falangistas de Pelange califican de revolucionarios.—Febus.

S. I. A. ATIENDE Y SOSTIENE GUARDERIAS INFANTILES Y CASAS DE ANCIANOS
¡CAMARADA! AYUDA A ESTA LABOR ADQUIRIENDO SELLOS DE 10 Y 25 CENTIMOS DE S. I. A.

RITMO DE COMBATE EN LAS ORGANIZACIONES OBRERAS

La Federación Local de Sindicatos Unicos y la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo hablan a los trabajadores al llegar el Primero de Mayo

¡A TODOS LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES!
¡A LOS COMBATIENTES DE LA INDEPENDENCIA Y DE LA LIBERTAD!

Camaradas: La Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid y la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo aparecen hoy ante vosotros para recordáros, en esta fecha simbólica del Primero de Mayo la obligación que tenéis de permanecer atentos a los acuerdos de ambas Organizaciones, al efecto de que nadie los conculque o deje incumplidos. Hemos realizado la unión de ambas Centrales sindicales y queremos que el Primero de Mayo de 1938 se vea reforzado por el aliento y la fe en el triunfo del proletariado, envuelto en ambos Organismos sindicales. Esta fecha tiene para nosotros una importancia decisiva. No es el Primero de Mayo en que podamos exhibir nuestras banderas entrelazadas, ni celebrar manifestaciones ruidosas. No; este Primero de Mayo es de trabajo febril en la retaguardia y de combate en los frentes. De esta manera vengaremos a los caídos y contribuiremos a la emancipación de los que aún viven bajo el terror de los regímenes totalitarios. Y al recordar en este día a los que, a través de luchas cruentas entre poseedores y desposeídos, abrieron el camino de la revolución con el sacrificio de sus vidas, tenemos la obligación de señalar a todos lo suicida que sería el que alguien levantara su voz para desvirtuarlos. El peligro nos soldó unos a otros, y la victoria nos hará indivisibles. U. G. T. y C. N. T. entrelazadas con un solo pensamiento, con una dirección: trabajar, trabajar.

jar siempre sometidos a la tortura moral de anhelar el triunfo popular, de no retroceder ante ningún sacrificio, con tal de obtener la consecución de propósitos laudables y dignos.

extraordinario de energías que nos sitúan, en la lucha contra los enemigos de la Libertad, en posiciones ventajosísimas. Ello habrá de facilitarnos el triunfo sobre los traidores a su Patria. Basta con que los proletarios de una y otra Central multipliquen sus esfuerzos, se vuelquen sobre el torzo, el arado o la máquina, con ademanes de verdadera pasión. Del esfuerzo de hoy dependerá la felicidad del mañana. ¡Qué puede importarnos trabajar sin reposo en estas horas dramáticas

Con ello creamos un pueblo y una Patria. Dejamos atrás un régimen en el que se nos escarmentó por todos. Hundimos un sistema anacrónico y damos forma a la sociedad de la justicia y el trabajo.

todo rigor. En épocas de revolución no pueden admitirse ni vacilaciones, ni cobardías. Ni pueden permitirse disipaciones en esta etapa dolorosa por que estamos atravesando. Pensad todos en el porvenir risueño que nos aguarda, si somos capaces de poner en nuestros actos constancia y tenacidad; si nos superamos hora tras hora, venciendo, a fuerza de pasión revolucionaria, las dificultades que se nos presentan. Si, por el contrario, nos acordáramos, el fascismo indógena y extranjero logrará sus propósitos, marcándonos a todos con el sello infamante de la esclavitud más odiosa.

UNA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL AL BRITANICO

La actitud del Gabinete Inglés es difícilmente conciliable con los principios de imparcialidad y objetividad de que ha hecho gala ante el Gobierno español el Reino Unido

UNA POLITICA INSPIRADA EN EL PROPOSITO DE FAVORECER AL INVASOR

BARCELONA, 29 (10 n.).—El Ministerio de Estado ha dado a conocer el texto de la nota dirigida al Gobierno británico por el Gobierno español, y que ha presentado en la mañana de hoy en el Foreign Office nuestro embajador en Londres. La nota dice así:

además, la aceptación de la permanencia en España de los hombres y material enviados por el Gobierno italiano para ayudar a los rebeldes, constituye, no sólo el reconocimiento explícito y solemne del hecho de la intervención italiana, sino su "legitimación".

no sólo como una demostración de evidente iniquidad, contra la cual todo espíritu justo habrá de rebelarse, sino como una política directamente inspirada en el propósito de favorecer la causa de la rebelión, contra el legítimo Gobierno de España.

Si fuéramos aplastados, la hora de los regímenes totalitarios habría de pasar muy pronto para Europa. Nada si nada podría salvarse. Cuarenta y cinco truces en la barbarie de la Edad Media. La crueldad de las castas anacronísticas y podridas convertiría al Mundo en un cementerio.

¡Proletarios de Madrid, de España entera! ¡Robusteced el Frente de la Libertad en este glorioso Primero de Mayo, juramentados para vencer o morir! ¡Viva la unión de las dos Centrales sindicales!

Romances de CNT

Mañana...

Me crucé con un chaval voluntario de los nuevos. Escudo de la F. I. J. L. le brillaba sobre el pecho. Llevaba manta terciada, comprada con su dinero, y plato que relucía, sobre el costado derecho. —¿Qué harás mañana—le dije— el día de Mayo, Primero? —El día me pillaré, y lo pasaré, en mi puesto.

LA VAGANCIA ES UN DELITO

NI UN SOLO PRESO INACTIVO

Uno de los problemas de saneamiento de la retaguardia hay que resolverlo en las cárceles. No es la primera vez que nos ocupamos de tan importante cuestión. Pero hay que insistir. Las autoridades, o rando de acuerdo con las explícitas manifestaciones del jefe del Gobierno, repetidamente expresadas en estas columnas, deben poner mano dura y remediar el mal. Llegan a nosotros sustanciosas noticias que motivan nuestro comentario de hoy. No hay derecho a que las cárceles sirvan a los fascistas de centro de reunión para sus maquinaciones. El trato hu-

mano que la República está obligada a dar a los presos no excluye la necesidad de que éstos aporten al trabajo para la guerra todo el esfuerzo que permita su condición física. Con ello se lograría, no sólo aumentar el rendimiento productivo, sino separar a nuestros enemigos, aislarlos e impedir tertulias y comadres que son base de espionaje, bulos y otras combinaciones que crean en la retaguardia factores de derrota que no podemos consentir.

mañas que con los hombres de izquierda, con los trabajadores, empezaba la reacción. El sistema que se emplea en nuestras cárceles es más noble, más humano, acorde con nuestros principios ideológicos; pero en las circunstancias presentes es preciso estudiar la manera de acomodarlo a la situación. No pedimos dureza, ni represalias; pedimos sencillamente que desaparezcan facilidades y medios que favorecen las malas artes de nuestros enemigos.

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA DE MADRID Y SU PROVINCIA

Fueron elegidos presidente y secretario los compañeros: Rubiera, en representación del P. S., y Calleja, de la C. N. T.

El Frente Popular Antifascista, por mediación del Pleno del Comité Provincial, se compone en Madrid de la siguiente forma:

Presidente, Carlos Rubiera Rodríguez (P. S.); secretario, S. Fernández Calleja (C. N. T.); secretario-contador, Luis Álvarez Zamarrillo (U. R.); vocal primero, Lucio Santiago (P. S.); vocal segundo, Edmundo G. Acebal (P. S.).

disciplina en límites; al glorioso Ejército Popular, cuya gesta admirada y venera, y al pueblo antifascista, a cuya voluntad gobernadora nos disponemos en cualquier instante a subordinar la nuestra.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

PRAGA, 30.—Toda la Prensa pone de relieve el acuerdo militar francoinglés, y comenta favorablemente el resultado general de las conversaciones de Londres.

poniendo de relieve la importancia del citado Organismo.

recoje estas sugerencias y darlas forma con la rapidez que su importancia merece.

Hacer del Primero de Mayo un día de guerra y de triunfo para la causa antifascista

VALENCIA, 29.—Hoy se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T. Se aprobaron las resoluciones de los camaradas Luis Ubeda, Rafael Rodríguez, Pedro Falcón y Manuel López, que representarán en el Subcomité a las Regionales de Andalucía, Extremadura y Centro y al Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias, respectivamente.

PARIS, 30.—El presidente de la República ha conferenciado esta mañana con el jefe del Gobierno, Sr. Daladier.—Febus.

WASHINGTON, 30.—El presidente Roosevelt ha dirigido una carta a la Cámara de Representantes pidiendo la votación de un crédito naval suplementario de 25.997.000 dólares con cargo al año 1938.

Los falangistas están disgustados

A CONSECUENCIA DE LA TUTELA EXTRANJERA

PARIS, 30.—Los señores Daladier y Bonnet expondrán el resultado de sus conversaciones con los ministros ingleses a sus compañeros de Gobierno en un Consejo de Ministros que tendrá lugar el próximo lunes, y que será presidido por el jefe del Estado, señor Lebrun.—Febus.

MOSCU, 30.—Por primera vez llegaron a esta capital la primera flota de barcos del Volga, navegando por el canal Volga-Moscú, con motivo de haber terminado la construcción de los puentes que se han tendido sobre dicho canal.

El general Cardenal y los periodistas

El comandante militar de la plaza, general Cardenal, pasó la mañana en el despacho del Cuartel general del Ejército del Centro, donde recibió numerosas visitas de jefes militares.

—Si no me equivoco, en unión del gobernador civil, de la solución de tan importante problema—constató.

—Y noticias de guerra, general?

El Gobierno inglés no sólo reconoce de manera EXTRANJERO ¿Ha transigido también Francia sobre la independencia checoslovaca?

Están ya de regreso en París Daladier y Benet. Han terminado las conversaciones de Londres. ¿Con qué resultado positivo? Los comentarios no parecen tan entusiásticos como ayer, y aun podría señalarse la sombra de alguna nube.

El comunicado oficial que se facilitó a última hora de la tarde dice—según la referencia que facilita la Agencia Fabra—que las conversaciones se han referido a las principales gestiones que afectan al mantenimiento de la paz. Los ministros franceses aprobaron el reciente acuerdo anglofrancés y los ministros ingleses expresaron la esperanza de que las conversaciones que acaban de entablarse entre Francia e Italia tengan igual resultado, y opinaron que estos pactos contribuirán a la retirada de los extranjeros que participan en la guerra española y facilitarán el acuerdo para la retirada del material.

que puso al corriente del resultado de las conversaciones celebradas entre los ministros franceses y británicos. El Foreign Office ha dado también cuenta de estas conferencias al encargado de Negocios del Reich en Londres. Se han encontrado en Rumania documentos y material en los domicilios de algunos miembros de la Guardia de Hierro. Se ha comprobado el verdadero nombre de Codreanu, que es el de Zilenski, que había organizado un sistema de información y espionaje dentro de los organismos del Estado, establecimientos privados y grandes fábricas de manufacturas. Los periódicos publican una lista de espías encontrados en la Casa Verde, sede central de la Guardia de Hierro, y fotografías de documentos firmados por la hermana de Codreanu. Comunican de Hanken que las tropas chinas han reconquistado la importante posición de Teng Seng, al sur de Chang-Su, obligando a los japoneses a huir hacia el Norte. Una incursión aérea japonesa sobre la región de Hanken ha producido un centenar de víctimas. Veinte aviones chinos que regresaban de un raid sobre Nankin, como réplica a los asesinatos cometidos por la aviación japonesa, encontraron en el camino una escuadrilla nipona. En la batalla la lucha duró durante diez minutos, perdiendo los japoneses dos aviones. Según informes de la dirección aérea china, los japoneses han perdido en estos días veintidós aparatos, y los chinos diez. Han llegado a Nápoles el general Biscacanti, procedente de España. Este general se encuentra convaleciente de las heridas que recibió en el frente de Santander, cuando mandaba las tropas italianas, que con el nombre de Flechas Negras operaban en aquella provincia y a las que castigaron bruscamente las fuerzas republicanas. Así interpretamos nosotros el alcance del acuerdo sobre Checoslovaquia. En vez de advertir sería y categoricamente a la rapacidad fascista que ni Inglaterra ni Francia están dispuestas a tolerar otro atropello, como el de Austria, se inclinan por intentar que los fascistas se avengan a razones y no perturben la vida continental. De esto resultará, por lo pronto, una disminución de la soberanía checa, porque si Heintze no consigue la totalidad de sus exigencias que recientemente expuso, tendrán que hacer concesiones suficientes para acallarlos. Algo parecido al viaje de Schuschnigg a Berchtesgaden, prólogo de la invasión alemana en Austria. Esta es la sombra que advertíamos en los comentarios de ayer a las conversaciones franco-británicas. Puede asegurarse que las circunstancias llevan a los gobiernos franceses a transigir en cuestiones de tanta monta como es la independencia checoslovaca. Y todos deseamos que mañana no lo tenga que lamentar.

Lord Halifax recibió anoche al embajador de Italia, Grandi, al que puso al corriente del resultado de las conversaciones celebradas entre los ministros franceses y británicos. El Foreign Office ha dado también cuenta de estas conferencias al encargado de Negocios del Reich en Londres. Se han encontrado en Rumania documentos y material en los domicilios de algunos miembros de la Guardia de Hierro. Se ha comprobado el verdadero nombre de Codreanu, que es el de Zilenski, que había organizado un sistema de información y espionaje dentro de los organismos del Estado, establecimientos privados y grandes fábricas de manufacturas. Los periódicos publican una lista de espías encontrados en la Casa Verde, sede central de la Guardia de Hierro, y fotografías de documentos firmados por la hermana de Codreanu. Comunican de Hanken que las tropas chinas han reconquistado la importante posición de Teng Seng, al sur de Chang-Su, obligando a los japoneses a huir hacia el Norte. Una incursión aérea japonesa sobre la región de Hanken ha producido un centenar de víctimas. Veinte aviones chinos que regresaban de un raid sobre Nankin, como réplica a los asesinatos cometidos por la aviación japonesa, encontraron en el camino una escuadrilla nipona. En la batalla la lucha duró durante diez minutos, perdiendo los japoneses dos aviones. Según informes de la dirección aérea china, los japoneses han perdido en estos días veintidós aparatos, y los chinos diez. Han llegado a Nápoles el general Biscacanti, procedente de España. Este general se encuentra convaleciente de las heridas que recibió en el frente de Santander, cuando mandaba las tropas italianas, que con el nombre de Flechas Negras operaban en aquella provincia y a las que castigaron bruscamente las fuerzas republicanas. Así interpretamos nosotros el alcance del acuerdo sobre Checoslovaquia. En vez de advertir sería y categoricamente a la rapacidad fascista que ni Inglaterra ni Francia están dispuestas a tolerar otro atropello, como el de Austria, se inclinan por intentar que los fascistas se avengan a razones y no perturben la vida continental. De esto resultará, por lo pronto, una disminución de la soberanía checa, porque si Heintze no consigue la totalidad de sus exigencias que recientemente expuso, tendrán que hacer concesiones suficientes para acallarlos. Algo parecido al viaje de Schuschnigg a Berchtesgaden, prólogo de la invasión alemana en Austria. Esta es la sombra que advertíamos en los comentarios de ayer a las conversaciones franco-británicas. Puede asegurarse que las circunstancias llevan a los gobiernos franceses a transigir en cuestiones de tanta monta como es la independencia checoslovaca. Y todos deseamos que mañana no lo tenga que lamentar.

Ha fallecido la hermana del compañero Peiró BARCELONA, 29.—Ha fallecido en esta ciudad Rosa Peiró, hermana del ex ministro Juan Peiró. Se ha efectuado el entierro, al que concurrió mucho público.—Fébus.

EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA SE ASOCIA A LOS IDEALES QUE SIMBOLIZA EL PRIMERO DE MAYO "España y la República sabrán agradecer a sus trabajadores los sacrificios que han hecho en la lucha"

BARCELONA, 30.—El Comité Nacional del Frente Popular Antifascista ha facilitado la siguiente nota: "El día Primero de Mayo está consagrado en todo el mundo, por su propia voluntad, a la clase trabajadora, para que el proletariado manifieste sus ideales sociales; ideales nobles y generosos que todos los hombres de buena voluntad están obligados a defender. La clase trabajadora española dedica este día a reafirmar una vez más, su propósito de luchar hasta vencer, en la guerra de independencia y a echar de España al fascismo invasor de nuestro país. El Frente Popular Antifascista, integrado por todas las fuerzas democráticas de la España leal no quiere estar ausente en esta jornada, ofrecida a la defensa de los ideales de redención que nos son comunes. En esta lucha heroica que sostiene el pueblo español contra el fascismo, el proletariado de nuestra

República, de mo crítica quedará consolidada e incombustible. España y la República sabrán agradecer a sus trabajadores los sacrificios que han hecho en la lucha. Sus conquistas sociales quedarán consolidadas como premio a su esfuerzo y a la sangre derramada, y en el aspecto político, hacia la cima más alta de sus anhelos de transformación. Con sincera emoción y fervoroso entusiasmo, saludamos la jornada de los trabajadores y prometemos seguir estrechamente unidos en la lucha hasta obtener la completa victoria. ¡Viva el Primero de Mayo! ¡Viva la República!—Fébus.

Comité de Enlace de las Industrias de Agua, Gas y Electricidad Se pone en conocimiento de los compañeros de la Industria de Electricidad y Comité de Control que con motivo de la militarización de esta queda obligados a cumplir las disposiciones establecidas por el Ministerio de Defensa Nacional y Comisariado, de quien dependemos, por virtud del decreto del día 15 del presente mes, publicado en la "Gaceta" del día 16 y orden circular en la "Gaceta" del 17. Cuantas aclaraciones necesiten los compañeros a este respecto las recibirán de este Comité que realiza cuantas gestiones estime necesarias para la buena marcha de la Industria. El domicilio del Comité de Enlace es: calle de Campoamor, 18 y Plaza de la Lealtad, 3. Teléfono 36.772 y 35.006. Escuelas Profesionales de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos El domingo, 1.º de mayo, a las once en punto de la mañana, se celebrará un grandioso acto en el domicilio de las Escuelas, Ariadán, 9. Intervendrán en el mismo varios alumnos, Luis Medina, "speakeer" de Unión Radio, y el actor Fernando Aguirre, que pronunciará una charla confidencial bajo el título de "Crisis de género".

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de Sanidad e Higiene (Sección de Matrones).—Esta Sección convoca a todos sus afiliados a una Asamblea que se celebrará el lunes, día 2 de mayo, a las cuatro de la tarde. Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Prado, número 24).—Organizada por la Comisión de Propaganda y Cultura de este Sindicato, y en conmemoración de la histórica fecha proletaria del Primero de Mayo, mañana, domingo, a las siete de la tarde, dará una conferencia el compañero Amor Britago, con el tema: "Inmortalidad y ejemplo de los mártires de Chicago". Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica.—Aunque magna en el teatro de la Comedia mañana, a las nueve y media de su mañana (hora oficial), el Comité. Sindicato Unico de Sanidad e Higiene.—Se convoca a un Pleno de Comités y militantes que se celebrará el día 1 de mayo, a las

cuatro de la tarde, para tratar del nombramiento de tesoroero y contador. Juventudes Libertarias de la Barriada Sur.—Por la presente convocatoria se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes que por causas del trabajo no tengan contacto con ellas, que en el plazo más breve posible pida por esta Secretaría, para comunicarse un asunto de sumo interés. Nota.—A los compañeros que se hallen en el frente se les ruega manden los datos del carnet, así como el lugar donde están, lo más rápidamente posible, al domicilio de estas. Paseo de las Delicias, número 121.—Por el Comité, el Secretario. Juventudes Libertarias de la Barriada Sur.—Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes a una reunión, que se celebrará el lunes, día 2 de mayo, a las siete de la tarde.—Por el Comité, el Secretario.

de estos ascensos aparecerá mañana en la "Gaceta". El ministro de Estado ha comunicado que ha concedido el "placet" para la designación de la Embajada de La Habana del actual embajador en Méjico, señor Gordon Ordás.—Fébus. Elaboración del dictamen sobre instrucción del dictamen militar BARCELONA, 30.—Se reunió el Comité Central de Educación Pre-militar, con asistencia de todos los vocales, incluso los que representan a los Partidos políticos y Organizaciones obreras. Examinada la última disposición del ministro de Defensa, según la cual la educación pre-militar pasa a depender de los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización,

explicita y solemne el hecho de la intervención italiana, sino "su legitimación" PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA CONTINUA NUESTRA RESISTENCIA EN LOS FRENTE DEL ESTE Y LEVANTE Dos golpes de mano del Ejército Popular en el sector de Balaguer

"Ejército de tierra. ESTE.—En las primeras horas de la jornada el enemigo intentó asaltar nuestras posiciones de Roca Alta y Pico Ramales, del sector de Balaguer, replegándose en desorden, fuertemente castigado por el fuego de nuestras armas. Las fuerzas leales realizaron dos golpes de mano sobre posiciones rebeldes de la misma zona. En los demás sectores la actividad registrada no ha tenido importancia. LEVANTE.—Fuerzas enemigas, apoyadas por tanques, aviación y artillería, atacaron algunas de nuestras posiciones en el sector Cati-Tirig. Las tropas leales realizaron un ligero repliegue, pero en contraataque posterior reobtuvieron la línea primitiva, haciendo huir a los fasciosos. También se combatió por la zona Aguilard de Alfambra, resistiéndose la dura presión rebelde. En los demás frentes, sin novedad."

Reunión del Comité Regional del Centro de LA C. N. T. El día 1.º de mayo se trabajará con intensidad redobrada Ayer se reunió el Comité Regional del Centro. El compañero secretario, en la información habitual de todas las semanas, dió a conocer el resultado de la reunión celebrada con las delegaciones provinciales uno de estos últimos días. En ella se trataron diversos asuntos de importancia. Fue conocida la situación de la región en cuanto afecta a los problemas de trabajo, robustecimiento orgánico de nuestros cuadros sindicales, inteligencia de los diversos sectores antifascistas, manejos y propósitos de los enemigos del pueblo, etc. etc. Todos ellos fueron objeto de un detenido estudio, acordándose para cada uno de ellos la adopción de las medidas pertinentes. Fue refrendado el nombramiento hecho, en principio, por Secretaría, del compañero Elvira, para director del semanario "C N T de Tuedo". Igualmente se informó por el compañero mencionado de la incorporación de Pedro Falomir como delegado de la Regional Centro al Subcomité Nacional. Como final de la información del secretario se leyó un comunicado del camarada gobernador de Madrid, en el que, después de saludar a la Organización, pide nuestra colaboración. Se decidió contestar en forma debida. La Sección Política Social da cuenta amplia y detallada de la labor que ha venido desarrollando para la constitución del Frente Popular Provincial, en unión de los demás organismos antifascistas. Se decidió ver con complacencia el resultado de sus conversaciones, ya que en el día de ayer quedó definitivamente constituido el F. P. A. de la provincia de Madrid. Se realizó un reajuste en las funciones orgánicas del Comité Regional, pasando, como consecuencia de ello, la Sección de Estadística a formar parte como Subsección de la Sección Política Social. Propaganda informó de los lugares en que el próximo Primero de Mayo se celebrarán actos de propaganda, así como de algunos más que se proyectan para fechas posteriores, siendo aprobado. El secretario del Consejo Regional de Economía dió a conocer la labor desarrollada durante los días últimos, destacándose el guión presentado para la constitución de los Consejos Provinciales de Economía. Tras ligera discusión fué aprobado en todas sus partes. La Comisión de reajuste de Federaciones de Industrias informa de los trabajos efectuados últimamente, mereciendo especial mención la reunión celebrada con todas las Federaciones Regionales al objeto de ir a la inmediata reorganización de las mismas con arreglo a la estructura definitiva que ha de darse a éstas, en vista de los acuerdos que sobre este aspecto se han adoptado en el plano nacional. Al final se decidió recomendar a toda la Organización, y muy particularmente a militantes y Comités, siguiendo el acuerdo de nuestro Comité Nacional, que el próximo Primero de Mayo todo el mundo permanezca en su puesto de trabajo. Por ser fecha de glorificación de todos los caídos, la Organización confederal del Centro deberá en este día incrementar la producción, única manera de acelerar nuestro triunfo y honrar a todos los caídos por la Libertad. Por el Comité Regional del Centro, EL SECRETARIO.

A TODOS LOS FERROVIARIOS DE LA REGION CENTRO Con motivo del Primero de Mayo Con motivo del Primero de Mayo, de acuerdo las dos Organizaciones, han estimado hacer público, por medio de las presentes líneas, lo que es obligación de todos los trabajadores ferroviarios en este día. La guerra de invasión que estamos padeciendo, y que ha sido posible merced a la traición de unos grupos que no tuvieron inconveniente en pisotear la palabra dada de acatamiento a la República con tal de ahogar en sangre las libertades de nuestro pueblo, amparados, al mismo tiempo, por las mal llamadas democracias, que, con su nefasta política de la "no intervención", colaboran a ayudar a los países que tratan de implantar sus regimenes totalitarios—Italia y Alemania—, hacen que los trabajadores españoles, unos empunando las armas y otros las herramientas de trabajo, den así prueba con la bestia fascista, que se dispone—y que por lo que respecta a España no lo conseguirá—a establecer un régimen de opresión para la clase obrera. Van a cumplirse próximamente los dos años de lucha en que nuestra clase defendió su porvenir y el del mundo entero, y ante este hecho histórico, se precisa que todos, absolutamente todos, sin reparar en ninguna clase de sacrificios, por muy grandes que éstos sean, nos aprestemos con decisión, sin titubeos, a intensificar y superar nuestro trabajo en la retaguardia, pues, de esta forma podremos colocarnos a la altura de los compañeros que con tanto heroísmo y abnegación se batieron en los campos de batalla. Esto sólo puede hacerse a través de una cohesión de esfuerzos, sin distinción de tendencias y bajo el común denominador de antifascistas. Camaradas ferroviarios: esperamos de todos que en este día memorable sabréis cumplir con lo que los momentos actuales demandan, sin regatear los esfuerzos que sean precisos. ¡Viva la República! ¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva el Primero de Mayo de lucha! El Comité Ejecutivo de la Primera Zona (U. G. T.).—El Comité de Relaciones de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria (C. N. T.).

de miembros de la colonia española y los directivos de todas las asociaciones antifascistas de la ciudad. Igualmente se ha celebrado este aniversario con solemidad en las poblaciones de Marsella y Niza.—Fébus. BANCO HISPANO DE EFICACIA Continúan sus oficinas en EDUARDO DATO, 16 TELEFONO 11270

BARCELONA, 30.—Se encuentra en esta capital la delegación de los representantes de los trabajadores franceses que ha sido enviada con motivo de la fiesta del Primero de Mayo. Componen este grupo el diputado por París, representante del Partido Comunista, Adrián Maguén; el secretario de la Unión de Sindicatos de la región parisina, Eugenio Veneaff, y la compañera Hach, del Sindicato M. R. cantin, de la C. G. T. Apenas llegados a esta capital, sabiendo que se encontraba reunido el Comité de Enlace de las dos grandes Organizaciones sindicales de España, acudieron al local donde se celebraba la reunión, y allí mismo tuvo lugar la presentación de los trabajadores franceses a los representantes españoles. Recibieron a los comisionados extranjeros Vázquez y Alonso, por la C. N. T., y Amador del Rosal, Génova y Angulano, por la U. G. T. Cambiados los saludos preliminares, los representantes franceses expresaron en nombre del pro-

letariado de su país la satisfacción que la estrecha unión de la U. G. T. y de la C. N. T. les había producido. Angulano dirigió a palabra a continuación, saludando a los representantes extranjeros, y dijo que la unidad del proletariado español no será sólo un suceso para aplicar en esta lucha, sino que servirá también para después de la victoria. Mariano R. Vázquez dijo que esta unión ha comenzado a dar sus frutos, y que su realización se ha acelerado ante la presión violentísima del enemigo, y que esta ojeada de entusiasmo que se ha producido ha servido para la realización del Pacto U. G. T.-C. N. T. y la incorporación de ambas sindicatos al Gobierno, que tendrá, a no dudarlo, uno de los frutos de más valor y consistencia de los conseguidos hasta la fecha. Maguén y Veneaff se expresaron a continuación diciendo que con ocasión del Primero de Mayo se les había designado para venir a España. "No hacemos este viaje únicamente como acto de presencia;

logrado salvarse, acogidos entre nosotros como hermanos, quienes saltar el parapeto en busca de sus compañeros. Se les hace comprender lo inútil de su sacrificio. Ya se encontrará medio de salvarlos; y cuando todos discutimos los medios, el Mando los envía sin discusiones. Sobre nuestras cabezas silban los obuses leales en su carrera de libertadores. Van a despejar las trincheras fasciosas para salvar la vida de dos hombres que estaban con ellos, pero que eran nuestros. Seguimos con afán las explosiones, y nuestros dedos de saltar fuera del parapeto nos acucian; poco a poco, los obuses que estaban más allá de la primera trinchera enemiga, vienen buscando a los fasciosos en sus madrigueras. La trinchera enemiga salta en terramotos de piedras y tierra; los fasciosos caen o huyen. Tres muchachos de los nuestros, con espíritu libertario, del batallón de voluntarios, aprovechando el intervalo de explosión a explosión de dos obuses, saltan el parapeto y vuelven con el herido, conducido por los cuatro amigos. Cuando saltan el parapeto y se llevan al herido hacia el hospital de sangre, dejan de enviar obuses nuestros artilleros. Un triunfo para los observadores. Los cuatro amigos que se han pasado a nosotros, ahora son cuatrocientos. Abramos, hasta hacerse daño; lágrimas de alegría, palmotazos en las espaldas. El carácter infantil de los "quintos" sale rebosante. Llega un cabo de los artilleros sonriente, y dice: —¡Lo hemos hecho bien, compañeros!

busca ciertamente a la enemiga busca hacerla callar. Del parapeto fascioso sale un moro y lanza una bomba de mano hacia el hoyo donde están ocultos los obreros; uno, cuantos disparos abaten al rifle antes que llegue su brazo para enviar otra vez la muerte. Los dos muchachos que han

de estos ascensos aparecerá mañana en la "Gaceta". El ministro de Estado ha comunicado que ha concedido el "placet" para la designación de la Embajada de La Habana del actual embajador en Méjico, señor Gordon Ordás.—Fébus. Elaboración del dictamen sobre instrucción del dictamen militar BARCELONA, 30.—Se reunió el Comité Central de Educación Pre-militar, con asistencia de todos los vocales, incluso los que representan a los Partidos políticos y Organizaciones obreras. Examinada la última disposición del ministro de Defensa, según la cual la educación pre-militar pasa a depender de los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización,

de estos ascensos aparecerá mañana en la "Gaceta". El ministro de Estado ha comunicado que ha concedido el "placet" para la designación de la Embajada de La Habana del actual embajador en Méjico, señor Gordon Ordás.—Fébus. Elaboración del dictamen sobre instrucción del dictamen militar BARCELONA, 30.—Se reunió el Comité Central de Educación Pre-militar, con asistencia de todos los vocales, incluso los que representan a los Partidos políticos y Organizaciones obreras. Examinada la última disposición del ministro de Defensa, según la cual la educación pre-militar pasa a depender de los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización,

de estos ascensos aparecerá mañana en la "Gaceta". El ministro de Estado ha comunicado que ha concedido el "placet" para la designación de la Embajada de La Habana del actual embajador en Méjico, señor Gordon Ordás.—Fébus. Elaboración del dictamen sobre instrucción del dictamen militar BARCELONA, 30.—Se reunió el Comité Central de Educación Pre-militar, con asistencia de todos los vocales, incluso los que representan a los Partidos políticos y Organizaciones obreras. Examinada la última disposición del ministro de Defensa, según la cual la educación pre-militar pasa a depender de los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización,

AL CERRAR Ha llegado a Barcelona la Delegación de los representantes de los trabajadores franceses

BARCELONA, 30.—Se encuentra en esta capital la delegación de los representantes de los trabajadores franceses que ha sido enviada con motivo de la fiesta del Primero de Mayo. Componen este grupo el diputado por París, representante del Partido Comunista, Adrián Maguén; el secretario de la Unión de Sindicatos de la región parisina, Eugenio Veneaff, y la compañera Hach, del Sindicato M. R. cantin, de la C. G. T. Apenas llegados a esta capital, sabiendo que se encontraba reunido el Comité de Enlace de las dos grandes Organizaciones sindicales de España, acudieron al local donde se celebraba la reunión, y allí mismo tuvo lugar la presentación de los trabajadores franceses a los representantes españoles. Recibieron a los comisionados extranjeros Vázquez y Alonso, por la C. N. T., y Amador del Rosal, Génova y Angulano, por la U. G. T. Cambiados los saludos preliminares, los representantes franceses expresaron en nombre del pro-

letariado de su país la satisfacción que la estrecha unión de la U. G. T. y de la C. N. T. les había producido. Angulano dirigió a palabra a continuación, saludando a los representantes extranjeros, y dijo que la unidad del proletariado español no será sólo un suceso para aplicar en esta lucha, sino que servirá también para después de la victoria. Mariano R. Vázquez dijo que esta unión ha comenzado a dar sus frutos, y que su realización se ha acelerado ante la presión violentísima del enemigo, y que esta ojeada de entusiasmo que se ha producido ha servido para la realización del Pacto U. G. T.-C. N. T. y la incorporación de ambas sindicatos al Gobierno, que tendrá, a no dudarlo, uno de los frutos de más valor y consistencia de los conseguidos hasta la fecha. Maguén y Veneaff se expresaron a continuación diciendo que con ocasión del Primero de Mayo se les había designado para venir a España. "No hacemos este viaje únicamente como acto de presencia;

de estos ascensos aparecerá mañana en la "Gaceta". El ministro de Estado ha comunicado que ha concedido el "placet" para la designación de la Embajada de La Habana del actual embajador en Méjico, señor Gordon Ordás.—Fébus. Elaboración del dictamen sobre instrucción del dictamen militar BARCELONA, 30.—Se reunió el Comité Central de Educación Pre-militar, con asistencia de todos los vocales, incluso los que representan a los Partidos políticos y Organizaciones obreras. Examinada la última disposición del ministro de Defensa, según la cual la educación pre-militar pasa a depender de los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización,

El Consejo de Ministros ha aprobado un importantísimo documento sobre los fines que se propone en la guerra contra la invasión

BARCELONA, 30 (4.30 t.).—A las doce de la mañana, y bajo la presidencia del doctor Negrín, se reunió el Consejo de ministros, terminando la reunión a las dos y media de la tarde. En su parte principal el Consejo se ha dedicado a examinar un importantísimo documento que el jefe del Gobierno ha sometido al examen y consideración del Consejo de ministros. Dicho documento, que es una declaración de principio que hace el Gobierno sobre los fines que se propone en la guerra contra la invasión, ha sido aprobado con absoluta unanimidad por todos los miembros del Gobierno, en el que, como se sabe, están representadas todas las fuerzas sociales y políticas del país. A las siete de la tarde, el presidente hará entrega de este documento a los representantes de la Prensa. Se han aprobado varios expedientes de crédito que afectan a

los ministerios, especialmente al de Defensa. El jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional ha sometido a la consideración del Consejo, y éste ha aprobado, el ascenso de numerosos jefes y oficiales de todas las Armas por méritos contraídos en campaña. La relación de ministros. Dicho documento, que es una declaración de principio que hace el Gobierno sobre los fines que se propone en la guerra contra la invasión, ha sido aprobado con absoluta unanimidad por todos los miembros del Gobierno, en el que, como se sabe, están representadas todas las fuerzas sociales y políticas del país. A las siete de la tarde, el presidente hará entrega de este documento a los representantes de la Prensa. Se han aprobado varios expedientes de crédito que afectan a

de estos ascensos aparecerá mañana en la "Gaceta". El ministro de Estado ha comunicado que ha concedido el "placet" para la designación de la Embajada de La Habana del actual embajador en Méjico, señor Gordon Ordás.—Fébus. Elaboración del dictamen sobre instrucción del dictamen militar BARCELONA, 30.—Se reunió el Comité Central de Educación Pre-militar, con asistencia de todos los vocales, incluso los que representan a los Partidos políticos y Organizaciones obreras. Examinada la última disposición del ministro de Defensa, según la cual la educación pre-militar pasa a depender de los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización,